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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy miércoles siete de junio de 

dos mil veinte y tres, a las diecisiete horas y quince minutos, se instala la SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de la señorita 

Vicealcaldesa Ing. Mayra Pillajo Chilig, los señores concejales: Sr. Jorge Alberto 

Carpio, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, Msc. María Fernanda Cornejo Loayza, Ing. 

Vicente Ludeña, Msc. Raúl Pérez Ayala, además asisten: el Abg. Esp. Geovanny 

Pilaguano Guañuna, Procurador Síndico; el  Abg. Remigio Veloz González, Secretario 

General del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, Ad-hoc, 

Directores y Funcionarios del G.A.D. Municipal del Cantón Mejía. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Con los señores concejales, 

buenas tardes, señorita vicealcaldesa, señor Jorge Carpio, señor concejal Wilson 

Castillo, señorita concejal María Fernanda, muy buenas tardes, señor concejal Ludeña. 

Buenas tardes. Quiero pedirles de favor especial por ausencia del secretario general. 

Quiero que ustedes me den la oportunidad de proponerles que sea el señor abogado 

Remigio Veloz el secretario Ad-hoc, para poder comenzar con esta reunión 

extraordinaria. Están de acuerdo señores concejales. 

VOTOS DE APOYO: Vicealcaldesa Ing. Mayra Pillajo Chilig, los señores concejales: 

Sr. Jorge Alberto Carpio, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, Msc. María Fernanda Cornejo 

Loayza, Ing. Vicente Ludeña y Msc. Raúl Pérez Ayala. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Muchas gracias señor 

prosecretario, tenga la bondad de sentarse alado mío. Señor secretario, tenga la bondad 

de constatar el quorum. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: Señor alcalde, 

señorita vicealcaldesa, señores concejales, señorita concejal. Señor alcalde, con 5 

concejales en el pleno y su presencia seis tenemos el quorum reglamentario para dar 

inicio a esta sesión extraordinaria. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario. 

Proceda a dar lectura del memo de justificación de la señorita arquitecta en el día de 

hoy y la convocatoria. 
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Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: Con su 

autorización, señor alcalde: 

MEMORANDO Nro. 019-GADMCM-SC-2023-MI 

       Machachi, 07 de junio de 2023 

 

PARA:  Abg. Raúl Barros  

  SECRETARIO GENERAL  

 

CC:   Tnlgo. Wilson Rodríguez  

  ALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
 

DE:   Arq. Mayra Tasipanta 

CONCEJALA DEL G.A.D. MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
 

ASUNTO: Justificación por Inasistencia a la Sesión Extraordinaria de Concejo 

Municipal de fecha miércoles 07 de junio de 2023 

  

Por medio del presente en atención al Memorando Nro. GADMCM-SECGRAL-2023-

0270-M, de 06 de junio de 2023, que contiene la Convocatoria a Sesión Extraordinaria 

de Concejo Municipal de miércoles 07 de junio de 2023, justificó mi inasistencia a la 

misma, debido a que a las 16h30 de hoy miércoles 07 de junio de 2023 se llevará a cabo 

la Sesión Extraordinaria del Comité de Administración y Planificación del Cuerpo de 

Bomberos del Cantón Mejía, convocada mediante Oficio Circular Nº CBCM–2023–007–

CAP, de fecha 05 de junio del 2023,  

Con sentimientos de distinguida consideración. 

Atentamente, 

 

Arq. Mayra Tasipanta 

  CONCEJALA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
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CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 319 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas y Señores Concejales a la SESIÓN 

EXTRAORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del Cantón Mejía, a realizarse el día miércoles 07 de junio de 2023, a las 17h00, en la 

Sala de Sesiones del Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA:  

1. Análisis y Resolución del Oficio Nro. 2023-RB-001 de fecha 01 de junio de 2023, 

suscrito por el Abg. Raúl Gonzalo Barros León, que contiene su renuncia irrevocable al 

cargo de Secretario General del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado 

Municipal del Cantón Mejía; 

 

2. Conocimiento del Memorando Nro. 2023-064-DIR-PCC, de 05 de junio de 2023, 

suscrito por la señora Janneth Veloz, Directora de Participación Ciudadana y Cultura 

(e), que contiene la Agenda Cultural Mejía 2023, aprobada por el Consejo de Cultura y 

Arte del Cantón Mejía. 
 

Hasta ahí el orden del día, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario, al ser 

esta una sesión extraordinaria, no se pondrá en consideración los puntos del orden del 

día. Señor secretario, proceda da lectura al punto pertinente. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde: 1. Análisis y Resolución del Oficio Nro. 2023-RB-001 de 

fecha 01 de junio de 2023, suscrito por el Abg. Raúl Gonzalo Barros León, que contiene 

su renuncia irrevocable al cargo de Secretario General del Concejo del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía. Hasta ahí el punto, señor 

alcalde. 
 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario. 

Señores concejales en consideración. Señoritas concejales en consideración el punto del 

orden del día. Tenga la bondad, señor concejal Jorge Carpio. 
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Concejal, Sr. Jorge Carpio, manifiesta: Gracias señor alcalde. Primeramente un saludo 

cordial a toda la comunidad mejiense, a las compañeras y compañeros funcionarios, a 

las señoritas directoras departamentales, a las compañeras y compañeros concejales 

muy buenas tardes, al señor secretario Ad- hoc, al señor procurador síndico a usted, 

señor alcalde, tengan ustedes muy buenas tardes, sí refiriéndome al tema al primer punto 

del orden del día de hoy permítame hacer una reminiscencia de lo ocurrido el día 

domingo 14 de mayo del 2023, en el cual nos posesionamos en este Concejo. Actuó 

apegado a la normativa, especialmente a la Ordenanza que Regula el Funcionamiento 

del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Mejía. Así como también lo que establece el COOTAD, haciendo referencia a la 

ordenanza que regula el funcionamiento: 

Capítulo II 

Sesiones Inaugurales 

Art. 10.- El alcalde, o alcaldesa a través del prosecretario o prosecretaria, solicitará a 

los y las concejales las credenciales para verificar su nombramiento, en el caso de no 

existir prosecretario o prosecretaria, el alcalde o alcaldesa solicitará a un funcionario 

municipal actúe como secretario ad-hoc, comenzará declarando constituido el Concejo 

y se procederá a elegir de su seno al vicealcalde o vicealcaldesa; que durará en funciones 

dos años; y, de fuera de su seno, al secretario o secretaria general, de una terna 

presentada por el alcalde o alcaldesa. 

Remitiéndose a lo que establece la mencionada ordenanza, así como también el 

COOTAD, estableció de que de la terna presentada por el señor alcalde se le eligió al 

Doctor Raúl Barros como secretario, en la cual nosotros como concejales teníamos en 

nuestras manos las hojas de vida de cada uno de ellos y luego de su nombramiento es 

responsabilidad de todos los funcionarios públicos que para asumir el cargo o la 

designación que se lo ha hecho de presentar los documentos de respaldo 

correspondientes para poder ser habilitados en la designación a ellos encomendados. 

Por eso señor alcalde en la reunión citada para hoy día en la que se pone en 

consideración la renuncia de parte del Abogado Raúl Gonzalo Barros León. Considero 

que este Concejo se le debe aceptar la renuncia irrevocable a la cual ha sido presentado 

y para ello me he permitido establecer una resolución que contempla tres artículos que 
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me voy a permitir dar lectura para que la comunidad sepa y aquí en el seno del Concejo 

se analice y ver si tenemos el respaldo correspondiente. La siguiente resolución sería:  

Artículo 1.- Aceptar la renuncia del Abg. Raúl Gonzalo Barros León al cargo de 

Secretario General del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

cantón Mejía. 

Articulo 2.- Encárguese por un plazo de 30 días, el puesto de Secretario General al Abg. 

Remigio Veloz, periodo en el cual se presentará al Concejo Municipal la terna 

correspondiente para la designación del titular, en observancia a lo dispuesto en la 

Ordenanza que Regula el Funcionamiento del Concejo Municipal del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía. 

Artículo 3.- Dispóngase a la Dirección de Administración del Talento Humano y a 

Procuraduría Sindica que en el término de 48 horas emitan un informe respecto el 

ingreso del Abg.  Raúl Gonzalo Barros León al cargo de Secretario General del Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía y de las 

implicaciones en cuanto a las decisiones tomadas por el pleno de Concejo Municipal en 

el ejercicio de las funciones del Abg.  Raúl Gonzalo Barros León en el puesto de 

Secretario General. 

Hasta allí la moción, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal señores 

concejales, hay apoyo a la moción. Tenga la bondad el concejal Vicente Ludeña. 

VOTO DE APOYO: concejal, Ing. Vicente Ludeña, manifiesta: Señor alcalde, buenas 

tardes, compañeros concejales, señoritas concejalas, ciudadanía del cantón Mejía, 

público aquí presente, medios de comunicación, saludos, saludos al señor procurador 

síndico, al señor secretario Ad-hoc. Si realmente, una vez que hizo la propuesta el 

concejal Jorge Carpio respecto a la renuncia del Abogado Raúl Gonzalo Barros León. 

Ya acogiéndose a la ordenanza y también al COTAD yo apoyo la moción. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias habiendo apoyo a la 

moción, señor secretario, tenga la dígnese elevar a votación. 
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Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde, moción presentada por el señor concejal Jorge Carpio, es la 

siguiente.  

Artículo 1.- Aceptar la renuncia del Abg. Raúl Gonzalo Barros León al cargo de 

Secretario General del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

cantón Mejía. 

Articulo 2.- Encárguese por un plazo de 30 días, el puesto de Secretario General al Abg. 

Remigio Veloz, periodo en el cual se presentará al Concejo Municipal la terna 

correspondiente para la designación del titular, en observancia a lo dispuesto en la 

Ordenanza que Regula el Funcionamiento del Concejo Municipal del Gobierno 

Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía. 

Artículo 3.- Dispóngase a la Dirección de Administración del Talento Humano y a 

Procuraduría Sindica que en el término de 48 horas emitan un informe respecto el 

ingreso del Abg.  Raúl Gonzalo Barros León al cargo de Secretario General del Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía y de las 

implicaciones en cuanto a las decisiones tomadas por el pleno de Concejo Municipal en 

el ejercicio de las funciones del Abg.  Raúl Gonzalo Barros León en el puesto de 

Secretario General. 

Señores concejales señoritas concejalas procedemos de votación ordinaria, quienes estén 

a favor, levanten la mano por favor. Señor alcalde, por mayoría se acepta la moción 

presentada por el señor concejal Jorge Carpio y el voto de apoyo del señor concejal 

Ingeniero Vicente Ludeña. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario, tenga 

la bondad del siguiente punto del orden del día. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde: 2. Conocimiento del Memorando Nro. 2023-064-DIR-PCC, 

de 05 de junio de 2023, suscrito por la señora Janneth Veloz, Directora de Participación 

Ciudadana y Cultura (e), que contiene la Agenda Cultural Mejía 2023, aprobada por el 

Consejo de Cultura y Arte del Cantón Mejía. Hasta ahí el punto señor alcalde. 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario. En 

consideración, señores concejales. 

Concejal, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, manifiesta: Buenas tardes, señor alcalde, 

queridos ciudadanos queridas y queridos compañeros concejales, señor prosecretario, 

señor procurador síndico, señor alcalde. Bueno, buenas tardes, me gustaría mucho que 

se dé lectura al memorando señor alcalde, por favor. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Señor secretario proceda. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: Con su 

autorización, señor alcalde: 

MEMORANDO: 2023-064-DIR-PCC 

Machachi, 05 de junio de 2023 

 PARA: Tnlgo. Wilson Rodríguez 

ALCALDE DEL G.A.D. MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

ASUNTO: En el texto 

De mi consideración: 

En referencia a la Resolución No. GADMCM-SECGRAL-2023-018-RCM de fecha 01 de 

junio de 2023, donde el Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Mejía, en sesión ordinaria realizada el 01 de junio del 2023, donde manifiesta el 

“Artículo. 1.- En razón de que el Informe Nro. 2023-002-DIR-PCC, de 29 de mayo del 

2023, suscrito por el Ing. Jorge Jácome, Director de Participación Ciudadana y Cultura, 

a más de la Agenda Cultural por los 140 años de cantonización de Mejía, se incluyó el 

Reglamento a la Ordenanza de Creación del Sistema de Cultura y Arte del Cantón Mejía, 

el mencionado informe sea devuelto a la Dirección correspondiente para su desglose y 

futura aprobación”.  

Ante lo expuesto me permito poner en su conocimiento que el 29 de mayo del 2023 se 

convocó a Sesión Ordinaria del Concejo de Cultura y Arte del Cantón Mejía, donde se 

elaboró el borrador de la Agenda Cultural Mejía 2023, acogiendo varios eventos estos 

públicos y privados.  
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Dentro de este marco me permito poner en conocimiento la Agenda Cultural Mejía 2023, 

misma que deberá ser remitida al seno del Concejo Municipal para su conocimiento 

respectivo. 

Atentamente. 

Sra. Jannett Veloz 

Directora de Participación Ciudadana y Cultura del G.A.D. Municipal del Cantón 

Mejía, (E) 

Hasta ahí el memorando, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario, se ha 

dado lectura a su pedido, señor concejal Wilson Castillo. 

Concejal, Msc. Wilson Castillo Hinojosa, manifiesta: Muchas gracias, señor alcalde, 

una vez que se ha dado lectura al memorando señor alcalde, por favor me permito 

mocionar ante este Concejo que se dé por conocido el Memorando Nro. 2023-064-DIR-

PCC, de 05 de junio de 2023, suscrito por la señora Janneth Veloz, Directora de 

Participación Ciudadana y Cultura (e), que contiene la Agenda Cultural Mejía 2023, 

aprobada por el Consejo de Cultura y Arte del Cantón Mejía. Hasta ahí mi moción, señor 

alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal. Señores 

concejales hay apoyo a la moción presentada por el señor concejal Wilson Castillo. 

Señor secretario proceda a elevar a votación. 

VOTO DE APOYO: concejal, Msc. María Fernanda Cornejo, manifiesta: Apoyo la 

moción 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: Con su 

autorización señor alcalde, moción presentada por el señor concejal Magíster Wilson 

Castillo, es la siguiente: Que se dé por conocido el Memorando Nro. 2023-064-DIR-

PCC, de 05 de junio de 2023, suscrito por la señora Janneth Veloz, Directora de 

Participación Ciudadana y Cultura (e), que contiene la Agenda Cultural Mejía 2023, 

aprobada por el Consejo de Cultura y Arte del Cantón Mejía, conjuntamente con el apoyo 

de la señorita concejal Magíster María Fernanda Cornejo, señores concejales, señoritas 
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concejalas, procedemos a votación ordinaria quienes estén a favor, levanten la mano por 

favor. Señor alcalde, por mayoría se aprueba la moción presentada por el señor concejal 

Magíster Wilson Castillo. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor secretario. 

Existen más puntos a tratar, señor secretario. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: No señor alcalde 

no existe otro punto a tratar. 

Concejal, Msc. Raúl Pérez, manifiesta: Señor alcalde, antes de que culmine la sesión 

permítame la palabra. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad, señor 

concejal. 

Concejal, Msc. Raúl Pérez, manifiesta: Muy buenas tardes, señor alcalde, compañeros 

concejales. Miembros de la prensa ciudadanía. Primeramente mi atraso y del 

departamento de participación ciudadana, es porque estábamos cumpliendo un encargo 

de agendas correspondiente a la Comisión de Educación y Cultura, entonces eso ha sido 

el problema de que no pudimos llegar a tiempo. La característica desde las personas 

tiene que ser la puntualidad. Pero bajo la responsabilidad del encargo suyo para que se 

llegue a las hermanas ciudades aledañas al cantón, cumpliendo con la disposición se ha 

cumplido con éxito estas encomiendas. Qué se refiere también a la agenda cultural que 

nosotros vamos a tener en este año. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señor concejal, 

sabemos del trabajo que están haciendo mejor, felicitarle por todo el trabajo que están 

haciendo igual. La señorita, concejal Mayra Tasipanta puede estar este momento igual 

en una reunión y mejor felicitarles a todos ustedes por el trabajo que se está haciendo, 

ya que estamos en días para comenzar las festividades de cantonización, mejor 

felicitarles a todos ustedes, señores concejales. 

Vicealcaldesa, Ing. Mayra Pillajo, manifiesta: Pido la palabra señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Tenga la bondad señorita, 

vicealcaldesa. 
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Vicealcaldesa, Ing. Mayra Pillajo, manifiesta: Buenas tardes, señor alcalde, señor 

secretario. Señor síndico, compañeros y compañeras, concejalas, medios de 

comunicación y público que nos ve, bueno yo como vicealcaldesa, yo pido el apoyo a 

todos los concejales y a todos los directores, ya que como ustedes saben se viene la 

cantonización los 140 años y cómo la administración anterior nos dejó con un 

presupuesto muy bajo. Si pido el apoyo de todos ustedes, nosotros con el señor alcalde, 

hemos estado golpeando puertas, hemos estado gestionando para que esto salga de la 

mejor manera. Y pido el apoyo también a todos los directores y concejales, eso es señor 

alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Gracias señorita vicealcaldesa, 

bueno, en este tema mejor agradecerles a todos ustedes por el trabajo que se está 

haciendo, se ha pedido igual a todos los directores y a todo el personal municipal que 

sean parte de estas festividades, así que nuevamente es elogiable de ustedes y decirles 

que sólo unidos vamos a sacar adelante a nuestro cantón. Señor secretario, sí existe otro 

punto a tratar tenga la bondad. 

Abg. Remigio Veloz González, secretario general, Ad-hoc, manifiesta: Señor alcalde, 

no existe otro punto a tratar en el orden del día. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, Alcalde, manifiesta: Muchas gracias señor 

secretario siendo las 17:30 de la tarde doy por clausurada la reunión. Muchísimas 

gracias a todos ustedes. 

 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Remigio Veloz González 

ALCALDE DEL GOBIERNO     SECRETARIO DEL CONCEJO 

A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

CANTÓN MEJÍA                           MEJÍA. AD-HOC  
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RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el 

Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

extraordinaria del 15 de junio de 2023.-CERTIFICO. 

 

 

 

 

Abg. Remigio Veloz González 

SECRETARIO DEL CONCEJO 

GOBIERNO A. D. MUNICIPAL 

DEL CANTÓN MEJÍA. AD-HOC  
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